Datenschutz
Stand: 24.05.2018
Uns ist der Schutz Ihrer Privatsphäre sehr wichtig. Im Folgenden informieren wir Sie über Umfang, Art und Zweck der Verarbeitung personenbezogener Daten innerhalb unserer Webseite.
Die Nutzung unseres Onlineauftrittes ist in der Regel ohne die Angabe personenbezogener Daten  möglich. Soweit auf unseren Seiten personenbezogene Daten (Namen und Email-Adressen) erhoben werden, erfolgt dies freiwillig. Wir versichern Ihnen, dass diese Daten ohne Ihre ausdrückliche Zustimmung nicht an Dritte weitergegeben werden. Sollten Sie über unsere Kontaktmöglichkeit im Onlineauftritt Fragen zu speziellen Sportangeboten und Sparten stellen, werden wir diese Anfragen an die entsprechenden Fachabteilungsleiter bzw. Übungsleiter weiterleiten. Sollten Sie dies nicht wünschen, vermerken Sie das in Ihrer Nachricht an uns. 
Datenübertragungen im Internet können Sicherheitslücken aufweisen. Daher ist ein lückenloser Schutz dieser Datenübertragungen nicht gewährleistet. 
Verwendete Begrifflichkeiten
Im Rahmen dieser Datenschutzklärung verwendete Begriffe finden Sie in Art. 4 „Begriffsbestimmungen“ der Datenschutzgrundverordnung (DSGVO). 
Aktualisierung der Datenschutzerklärung
Wir behalten uns vor, diese Datenschutzerklärung jederzeit mit Wirkung für die Zukunft zu ändern, falls die Änderungen der von uns durchgeführten Datenverarbeitungen dies notwendig werden lassen. Bitte überprüfen Sie die Datenschutzerklärung bevor Sie unser Onlineangebot nutzen. 
verantwortlich
VSK v. 1848 e.V. Osterholz-Scharmbeck
Name: Carsten Brinkmann (1. Vorsitzender)
Straße Nr.: Am Stadion 1
PLZ, Ort, Land: 27711, Osterholz-Scharmbeck Deutschland
Telefon: 04791 / 82244
E-Mail: info@vsk-osterholz.de

1. Beschreibung der betroffenen Personengruppen, der Arten verarbeiteter personenbezogener Daten / Datenkategorien und des Zwecks der Verarbeitung
Es werden folgende Arten personenbezogener Daten im Rahmen dieses Onlineangebots verarbeitet:
· Bestands- und Kontaktdaten (z.B. Name, E-Mail-Adresse,)
· Inhaltsdaten (z.B. Texteingaben in unser Kontakt-Formular)

Eine Verarbeitung besonderer Kategorien von personenbezogenen Daten gemäß DSGVO findet über unser Online-Angebot nicht statt. 
Die von der Verarbeitung betroffenen Personengruppen sind:
· Vereinsmitglieder
· Beschäftigte
· Lieferanten/ Dienstleister
· Sonstige Interessenten
· Besucher und Nutzer des Onlineangebotes

Wir verarbeiten Ihre personenbezogenen Daten zu folgenden Zwecken:
· Um Anfragen, die Sie z.B. per E-Mail an uns richten, zu beantworten.
· Zur Kommunikation mit unseren Mitgliedern.
· Um Sie über unser Angebot zu informieren, sofern Sie dies wünschen und entsprechend eingewilligt haben.
2. Informationen zu den maßgeblichen Rechtsgrundlagen
Rechtsgrundlage für die Einholung von Einwilligungen betroffener Personen (Art. 6 Abs. 1 lit. a und Art. 7 DSGVO). 
Rechtsgrundlage für die Verarbeitung von personenbezogenen Daten zur Erfüllung unserer Leistungen, Durchführung vertraglicher Maßnahmen und Beantwortung von Anfragen (Art. 6 Abs. 1 lit. b DSGVO). 
Rechtsgrundlage für die Verarbeitung von personenbezogenen Daten zur Erfüllung unserer rechtlichen Verpflichtungen (Art. 6 Abs. 1 lit. c DSGVO). 
Rechtsgrundlage für den Fall, dass lebenswichtige Interessen der betroffenen Person oder einer anderen natürlichen Person eine Verarbeitung personenbezogener Daten erforderlich machen (Art. 6 Abs. 1 lit. d DSGVO) 
Rechtsgrundlage für die Verarbeitung von personenbezogenen Daten zur Wahrung unserer berechtigten Interessen (Art. 6 Abs. 1 lit. f DSGVO). 
3. Sicherheitsmaßnahmen
Wir treffen geeignete technische und organisatorische Sicherheitsmaßnahmen, um Ihre personenbezogenen Daten angemessen vor unberechtigtem Zugang und Missbrauch zu schützen. Die Sicherheitsmaßnahmen entsprechen dem Stand der Technik und werden an die  technologische Entwicklung angepasst.
4. Weitergabe personenbezogener Daten an Dritte, an Auftragsverarbeiter und in Drittländer
Wir übermitteln Ihre personenbezogenen an Dritte, soweit dies zur Vertragserfüllung erforderlich ist, eine Einwilligung Ihrerseits vorliegt, eine rechtliche Verpflichtung dies vorsieht oder auf Grundlage unserer berechtigten Interessen. Rechtsgrundlage für die Übermittlung ist Art. 6 Abs. 1 b) DSGVO. 
Sofern wir Dritte mit der Verarbeitung über einen Auftragsverarbeitungsvertrag beauftragen, geschieht dies auf Grundlage des Art. 28 DSGVO. 
Die Übermittlung personenbezogener Daten in Drittländer erfolgt nicht. 



5. Rechte der betroffenen Personen
Folgende Rechte stehen Ihnen im Zusammenhang mit Ihren personenbezogenen Daten zu:
Recht auf Bestätigung
Sie haben das Recht, eine Bestätigung darüber zu verlangen, ob Sie betreffende personenbezogene Daten verarbeitet werden (Art. 15 DSGVO). 
Recht auf Auskunft
Sie haben das Recht auf unentgeltliche Auskunft über die zu Ihrer Person gespeicherten personenbezogenen Daten sowie auf weitere Informationen und eine Kopie dieser Auskunft zu erhalten (Art. 15 DSGVO). 
Recht auf Berichtigung
Sie haben das Recht auf Berichtigung Sie betreffender unrichtiger personenbezogener Daten und die Vervollständigung unvollständiger personenbezogener Daten (Art. 16 DSGVO). 
Recht auf Löschung
Sie haben das Recht zu verlangen, dass Sie betreffende personenbezogene Daten unverzüglich gelöscht werden (Art. 17 DSGVO). 
Recht auf Einschränkung der Verarbeitung
Sie haben das Recht, eine Einschränkung der Verarbeitung Ihrer personenbezogene Daten zu verlangen (Art. 18 DSGVO). 
Recht auf Datenübertragbarkeit
Sie haben das Recht,  Sie betreffende personenbezogene Daten, die Sie einem Verantwortlichen bereitgestellt haben, in einem strukturierten, gängigen und maschinenlesbaren Format zu erhalten, und diese Daten einem anderen Verantwortlichen ohne Behinderung durch den Verantwortlichen, dem die personenbezogenen Daten bereitgestellt wurden, zu übermitteln (Art. 20 DSGVO). 
Recht auf Beschwerde bei einer Aufsichtsbehörde
Sie haben das Recht, eine Beschwerde bei der zuständigen Aufsichtsbehörde einzureichen (Art. 77 DSGVO). 
Widerrufsrecht
Sie haben das Recht, eine Einwilligung zur Verarbeitung personenbezogener Daten jederzeit für die Zukunft zu widerrufen (Art. 7 Abs. 3 DSGVO). 
Recht auf Widerspruch
Sie haben das Recht, der künftigen Verarbeitung der Sie betreffenden personenbezogenen Daten jederzeit zu widersprechen (Art. 21 DSGVO). Der Widerspruch kann insbesondere gegen die Verarbeitung für Zwecke der Direktwerbung erfolgen. 
6. Löschung und Sperrung von personenbezogenen Daten
Die personenbezogenen Daten werden für die Dauer der Mitgliedschaft gespeichert. Mit Beendigung der Mitgliedschaft werden die Daten gemäß den gesetzlichen Aufbewahrungsfristen vorgehalten und dann gelöscht. In der Zeit zwischen der Beendigung der Mitgliedschaft und der Löschung wird die Verarbeitung dieser Daten eingeschränkt. Kontaktdaten werden zum Ende des Jahres der Beendigung der Mitgliedschaft gelöscht. 

[bookmark: _GoBack]
7. Kontaktaufnahme per Kontaktformular oder E-Mail
Wir bieten Ihnen in unserem Onlineangebot die Möglichkeit, mit uns per E-Mail oder über ein Kontaktformular in Verbindung zu treten. Sofern Sie per Kontaktformular oder E-Mail Kontakt mit uns aufnehmen, werden Ihre Angaben zum Zwecke der Bearbeitung der Kontaktanfrage und deren Abwicklung verarbeitet und gespeichert. 
8. Zugriffsdaten / Server-Logfiles
Wir erheben mit jeden Aufruf unseres Onlineangebots eine Reihe von allgemeinen Daten und Informationen. Diese werden auf dem Server unseres Providers als sog. „Server-Logfiles“ abgespeichert. Folgende Daten werden auf diese Weise protokolliert:
· Datum und Uhrzeit des Zugriffs
· übertragene Datenmenge
· Meldung über den erfolgreichen Abruf
· verwendeter Browsertyp und Version und verwendetes Betriebssystem
· die zuvor besuchte Seite (sog. Referrer)
· verwendete IP-Adresse 
· Name des Internet-Providers
· sonstige ähnliche Daten und Informationen
Wir verwenden die protokollierten Daten nur für statistische Auswertungen zum Zweck des Betriebs, der Sicherheit und der Optimierung unseres Onlineangebots. Wir behalten uns jedoch vor, die Protokolldaten nachträglich zu überprüfen, sollten konkrete Anhaltspunkte auf eine rechtswidrige Nutzung hinweisen. Die Server-Logfiles werden getrennt von allen anderen durch eine betroffene Person angegebenen personenbezogenen Daten gespeichert. 
9. Soziale Medien
Wir sind mit Präsenzen in sozialen Netzwerken (soziale Plattformen) vertreten. Wir verarbeiten die personenbezogenen Daten der Nutzer dieser sozialen Netzwerke sofern diese mit uns innerhalb der sozialen Netzwerke kommunizieren, z.B. Nachrichten an uns senden. Beim Aufruf der Plattformen gelten die Datenverarbeitungsrichtlinien des jeweiligen Betreibers. 
10. Verschiedenes
Ein vertrauensvolles gemeinsames Arbeiten ist uns sehr wichtig. Daher stehen wir Ihnen gern bei Fragen zur Verarbeitung Ihrer personenbezogenen Daten zur Verfügung. Nehmen Sie dazu gern Kontakt über die Geschäftsstelle zu uns auf. 
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